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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Escola de 21/Setembro/2011 

Presentes:  

• Prof. Doutor Gustavo Pires 
• Dr. Ernesto Ferreira da Silva  
• Prof. Doutor Pedro Pezarat Correia  
• Prof. Doutor Pedro Mil-Homens 
• Prof.ª Doutora Maria Helena Santa Clara 
• Prof.ª Doutora Ana Isabel Rodrigues de Melo  
• Prof. Doutor Gonçalo Manuel Albuquerque Tavares  
• Prof.ª Doutora Ana Carita 
• Dra. Ana Isabel Morais Pequeno  
• Prof. Doutor Luis Miguel Xarez Rodrigues   
 

O  Dr. Mário Assis Ferreira, a D.ª Helena Lobato, a Dr.ª  Vanessa Carvalho e a Dr.ª Vanda Filipa 

Duarte Guerra não estiveram presentes na reunião, tendo a respectiva ausência sido 

devidamente justificada.  

Secretariou a reunião a Dr.ª Sofia Carvalheiro. 

Local: Sala de reuniões dos Órgãos de Gestão das FMH. 

Horas: 14.30h 

 

O Presidente do CE, Prof. Doutor Gustavo Pires, deu início à reunião com a seguinte ordem de 

trabalhos:  

1. Informações; 
2. Processo apresentado pelo Senhor Presidente do Conselho de Gestão:  

    Carta do Advogado Paulo Graça (anexo I). 

O Presidente informou que o advogado da Faculdade de Motricidade Humana (FMH), Dr. 

Mário Oliveira e Costa estava presente na instituição e que caso os membros do Conselho de 

Escola não se opusessem iria participar na reunião para apresentar esclarecimentos sobre o 

caso do dossier apresentado pelo Presidente do Conselho de Gestão. 

Entretanto, o CE foi informado que a acta referente à reunião do dia 1 de Junho de 2011 não 
estava disponível no sítio da FMH. Desconhecia-se no entanto, como e quando tal tinha 
acontecido. O assunto veio posteriormente a ser esclarecido e a acta voltou a estar presente 
na respectiva página da FMH. 
 
Relativamente ao ponto nº 2 da ordem de trabalhos, o Presidente do CE relembrou-se 

sucintamente o assunto em questão. Decidiu-se que após a entrada do Dr. Mário Oliveira e 
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Costa na sala de reuniões e antes de tomar palavra, cada membro do CE se pronunciaria sobre 

o assunto. 

Pelas catorze horas e cinquenta e cinco minutos o Dr. Mário Oliveira e Costa entrou na sala e a 

pedido do Presidente do Conselho de Escola, o Prof. Pedro Pezarat explicou resumidamente o 

caso do dossier apresentado pelo Presidente do Conselho de Gestão e discutido pelo Conselho 

de Escola na reunião ordinária de 1 de Junho de 2011. 

O Dr. Mário Oliveira e Costa questionou se os membros do CE tinham tido acesso à carta por 

ele enviada ao Dr. Paulo Graça, pelo que a referida carta foi fotocopiada e distribuída a todos  

elementos presentes na reunião.(anexo II) 

Tendo tomado conhecimento da carta enviada pelo Dr. Mário Oliveira e Costa ao Dr. 
Paulo Graça o CE entendeu rever-se na resposta dada pelo que, da sua parte, 
considerou o caso concluído. 
 
Terminada a sua participação o Dr. Mário Oliveira e Costa deixou a reunião depois dos 
membros lhe terem expressado os devidos agradecimentos. 
 
Como ainda se estava dentro do tempo previsto para a duração da reunião, o Dr. 
Ernesto Ferreira da Silva perguntou se a sugestão feita na acta de 1 de Junho foi 
realizada pelo Conselho de Gestão. 
 
Sobre o convite feito a 6 Setembro de 2011, à Presidente do Conselho Científico e ao 
Presidente do Conselho de Gestão para estarem presentes numa reunião do CE, o 
Prof. Gustavo Pires informou que não tinha recebido qualquer resposta, embora a 
Prof.ª Leonor Moniz Pereira tenha informalmente dito que já tinha respondido ao 
convite.  
 
Entretanto, o Dr. Ernesto Ferreira da Silva manifestou a sua preocupação sobre a 
situação económica e financeira da FMH referindo que o futuro da Escola não era bom, 
prevendo que, tendo em conta os últimos relatórios presentes e as dificuldades devido 
à crise que o País atravessa se ia chegar a um ponto de escassez face às despesas. E 
considerou que a FMH deveria pensar em aumentar as receitas próprias e ter uma 
presença maior na comunidade para assim ter mais alunos.  
 
O CE, nomeadamente o Prof. Pedro Pezarat, questionou-se sobre a estratégia da FMH 
no que diz respeito ao equilíbrio entre o ensino e a investigação. 
 
Foi ainda levantada a questão da avaliação dos professores cujo resultado não foi dado 
a conhecer à Escola. 
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O Dr. Ernesto Ferreira da Silva sugeriu que se convidasse o Presidente da Escola para 
esclarecer a situação da FMH no que diz respeito à organização do futuro da Escola. 
 
A fim de serem aprofundados os temas relativos à organização do futuro da FMH ficou 
marcada uma reunião para o próximo dia 19 Outubro para a qual deverá ser convidado 
a estar presente o Presidente da FMH. A referida reunião terá a seguinte ordem de 
trabalhos: 1 – Informações; 2 Situação da FMH - orçamento, planos de acção.  
 
 O Presidente do CE deu por terminada a reunião às 17h45. 

 

 

 

O PRESIDENTE DO CONSELHO DE ESCOLA 

 

 

___________________________________________________ 

(Prof. Doutor Gustavo Manuel Vaz da Silva Pires) 

 

 

O COADJUVANTE 

 

 

__________________________________________________ 

(Prof. Doutor Pedro Pezarat Correia) 

 

 

 



Anexo I 

 



 

 


